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Pressemitteilung Nr. 4
FFI e. V. und Pro Carton sind auch in diesem Jahr wieder mit einem Verbände-Gemeinschaftsstand auf der FachPack in Nürnberg. Gemeinsam repräsentieren die beiden Verbände die deutsche und die europäische Kartonindustrie.
Touchpoint Faltschachtel - 
Milliarden Kontakte für Ihren Erfolg 
Der Fokus liegt in diesem Jahr auf der aktuellen „Touchpoint-Studie 2015“, des Fachverbands Faltschachtel-Industrie e.V. (FFI). Sie liefert erstmals Zahlen zur Reichweite von Faltschachteln und Kennziffern für den Beitrag von Verpackungen zum Marketingerfolg. Mit Hilfe des im Rahmen der Studie entwickelten Media-Äquivalenzwertes lassen sich auf Basis der Bruttoreichweite einer Verpackung die Konsumentenkontakte mit einem konkreten Wert hinterlegen. Dadurch wird ein Vergleich zu anderen Kommunikationskanälen ermöglicht. Markenartikler und Marketingverantwortliche können somit die Investition in die Verpackung ins Verhältnis zu ihrer kommunikativen Leistung setzen.

Am „Touchpoint Faltschachtel“ in Halle 5, Stand 252, erhalten die Besucher neben topaktuellen Fachinformationen und Studien auch umfangreich und individuell Auskunft sowohl über die Branche an sich und die Arbeit der Verbände als auch über die Kompetenzen einzelner Mitgliedsbetriebe.
10 Ausgezeichnete Verpackungslösungen aus Karton 
Die jährlichen Pro Carton ECMA Awards für hervorragende Kartonverpackungen auf dem Markt gehören zu den bedeutendsten europäischen Verpackungspreisen. Die Preise werden zum 19ten Mal verliehen auf der Award Gala am 10.09.2015 im Rahmen des ECMA-Kongresses in Bukarest. Nur wenige Tage später präsentieren sich die Preisträger erstmalig der Öffentlichkeit auf dem Gemeinschaftsstand von FFI und Pro Carton. Daneben werden viele weitere Best Practice-Beispiele ausgestellt.
Über den Fachverband Faltschachtel-Industrie e.V. (FFI)
Der FFI – Fachverband Faltschachtel-Industrie e.V. – vertritt seit 1948 die Interessen von knapp 90 Unternehmen dieses Industriezweigs, der jährlich ca. 840.000 Tonnen Faltschachteln produziert, was einem Produktionswert von rund 1,9 Mrd. Euro entspricht. Die FFI Mitglieder repräsentieren dabei rund 75 % des Branchenumsatzes. Die Faltschachtelbranche beschäftigt ca. 9.500 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter in vielfältigen Berufsbildern. Branchenspezifische Berufe wie Verpackungsingenieur, Drucker, Packmitteltechnologe, Verpackungsentwickler oder Mediengestalter gehören ebenso dazu wie kaufmännische, technische und logistische Berufe. Traditionell zeigt sich die Industrie mit derzeit rund 700 Auszubildenden zukunftsorientiert und verantwortungsbewusst.
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